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ATA nº. 012 de 16 de Agosto de 2022. 

 

Ao 16° (décimo sexto) dia de Agosto de Dois mil e vinte e dois 16.08.2022, as 17:30 horas, 

reuniram-se ordinariamente no Plenário “Jonas Pinheiro” da Câmara Municipal de 

Gaúcha do Norte, Estado de Mato Grosso, sito Qd. 110, Lt. 01 Centro Político e 

Administrativo; os seguintes Vereadores CEZAR FRANCISCO MENEGUZZI, RENÊ JOAO 

SIDEGUM, PAULO LUIS DA SILVA, ELÇO DOMINGOS ALVES e JOSÉ MARIO ALIEVI, FLAVIO 

KUNRATH, AGENOR DA ROCHA CORREA e KANATO YAWALAPITI. - O PRESIDENTE 

Vereador FABIO DA SILVA SOUZA, declarou sob a proteção de Deus aberta a 12° Sessão 

Ordinária de 2022, mediante normas regimentais desta Casa de Leis. -  INDICAÇÃO 

Nº047/2022 de autoria DOS VEREADORES FLAVIO KUNRATH E APULO LUIS DA SILVA, 

que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, A NECESSIDADE DE PROVIDENCIAS IMEDITAS 

QUANTO AO LIXAO SITUADO NO MUNICIPIO DE GAUCHA DO NORTE – MT, SEJA A 

ABERTURA DE UM ASSERO NO LOCAL OU INSTALAÇAO D ETELA PARA EVITAR O 

ESPALHAMENTO”. -  INDICAÇÃO Nº048/2022 de autoria DO VEREADOR PAULO LUIS DA 

SILVA, que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, A NECESSIDADE UMA AÇAO PARA 

CONCERTAR AS BOCAS DE LOBO DANIFICADAS NO ASFALTO DA AVENIDA BRASIL, 

AVENIDA TREZE DE JULHO E AVENIDA MARECHAL RONDON, DESTE MUNICIPIO”. - 

ORDEM DO DIA – Dando continuidade o Senhor Presidente solicitou ao Senhor CEZAR 

FRANCISO MENEGUZZI para que proferisse a leitura das seguintes matérias em pauta: -  

PROJETO DE LEI N°070/2022, de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A REALIZAR OBRAS DE ILUMINAÇAO DE CAMPO EM FORMA DE 

INCENTIVO AS PRATICAS ESPORTIVAS INDIGENAS, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual 

recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E 

ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por 

unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI N°073/2022, de autoria DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A REALIZAR TRANSPORTE DE 

COMBUSTIVEL PARA ALDEIA MEHINALO EM FORMA DE ASSITENCIA AOS POVOS 

INDIGENAS, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE 

LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua 

aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  

PROJETO DE LEI N°072/2022, de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “AUTORIZA A 

ABERTURA DE CREDITO ADICIONAL ESPECIAL, NO VALOR DE R$20.731,55 MIL, E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA 

E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI 

N°071/2022, de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “AUTORIZA A ABERTURA DE 
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 CREDITO ADICIONAL ESPECIAL, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA 

COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS 

FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em 

plenário. -  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N°010/2022, de autoria DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, que “DISPOE SOBRE A ALTERAÇAO DA LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 

05/2010, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE 

LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua 

aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N°009/2022, de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, 

que “DISPOE SOBRE A ALTERAÇAO DA LEI MUNICIPAL N° 04/2010, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR N°008/2022, de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “DISPOE 

SOBRE A ALTERAÇAO DA LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 03/2010, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. Cumpridas as 

formalidades legais a palavra foi colocada à disposição dos Vereadores inscritos. – O 

vereador AGENOR DA ROCHA CORREA inicia cumprimentando e agradecendo a presença 

de todos. Agradece o Secretario de Obras pelos serviços que estão fazendo em Nova 

Aliança e que está ficando muito bom. Fala que esteve junto do Secretario de Obras onde 

o mesmo tinha esquecido de fazer o serviço no Mauro Rosa mais que já na quinta vão lá 

fazer o serviço. Sobre a Rua São Paulo fala que veio mais 2 PC e mais 10 homens para que 

o serviço ande mais rápido pois a chuva já está chegando e se não fazer rápido não vão 

conseguir terminar o serviço.  Fala que esteve em Cuiabá junto com o Prefeito  e Vereador  

Jose Mario e o Presidente da Câmara, onde conseguiram uma emenda de 500 mil para 

fazer a Ponte do Coliseu que rolou em parceria com os Fazendeiros que vão doar as 

madeiras, pois a volta que dá é muito longa. Diz que fica muito contente pois a realidade 

do nosso município nas chuvas é triste, e diz que acredita que ate Outubro esta fica 

pronta.  Cumprimenta o Vice Prefeito Mauro que está pleiteando uma cadeira no Estado 

e vai concorrer a Deputado Estadual e deseja a ele na caminhada sucesso e que Deus os 

abençoe. Sem mais finaliza sua fala. – O Vereador JOSÉ MAURO ALIEVI inicia 

cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Aproveita sua fala para agradecer 

a Deus por tudo. Fala ao Vice Mauro que ele está enfrentando uma jornada com um 

grande desafio pela frente e o parabeniza por isso. Diz ao mesmo que não vai poder apoiá-

lo mais que já explicou isso ao mesmo, e diz que pede a Deus que de tudo certo para ele 

para que ele possa levar o nome de Gaúcha DO Norte a nível Nacional. Sem mais finaliza 
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 sua fala. – O Vereador ELÇO DOMINGOS ALVES inicia cumprimentando e agradecendo a 

presença de todos. Fala ao Mauro que ficou sabendo a pouco a decisão do mesmo em 

pleitear o cargo e faz das palavras dos seus colegas as suas, e deseja sucesso ao mesmo 

na sua caminhada. Faz uma indicação verbal sobre a questão da Água do Bairro Jardim 

Itália, e que isso já é recorrente aqui, que na época da seca falta a água e pede aos 

responsáveis para que olhem com carinho para aquele local e resolvam a situação. Fala 

sobre as pontes na Comunidade Estrela do Norte, que seriam a ponte branca e a ponte 

do Mandioca que antecedem o pós desvio da MT427.  Parabeniza a secretaria de Obras 

pelos Trabalhos na estrada da Comunidade Santa Luzia e que isso vai atender muitos 

produtores. Fala que as duas comunidades estão de parabéns e diz que faz parte do 

processo elogiar e agradecer o Executivo pelos bons trabalhos. Agradece a todos e a Deus 

e finaliza sua fala. – O vereador FLAVIO KUNRATH  Cumprimenta e agradece a presença 

de todos. Sobre o Projeto de Lei 070 fala que houve umas discussões mais que já está 

tudo normal novamente. Fala ao Kanato que ele está fazendo um ótimo trabalho 

representando a área indígena. Pede ao Executivo que mande um projeto de lei pois Nova 

Aliança também precisa de iluminação e vários outros lugares também. Fala que ficou um 

pouco chateado ontem quando soube que uma propriedade rural pegou fogo próximo ao 

Mirassol, e o Prefeito nem o Gelson atenderam o telefone, mais teve um funcionário que 

atendeu e o agradece, pois pra ele pode ser o pior inimigo mais que se ligar para ele 

atende, mais cada um faz como pode e como achar melhor.  Sem mais, finaliza sua fala. 

– O vereador KANATO YAWALAPITI inicia cumprimentando e agradecendo a presença de 

todos. Parabeniza o Mauro por estar concorrendo a Deputado Estadual e deseja sorte ao 

mesmo e explica que já tem compromisso com outro candidato. Agradece o Prefeito por 

encaminhar o projeto que pediu autorização da Câmara para levar combustível para o 

Kuarup na Aldeia Mehinako, onde conseguiu com a Funai para comprar esse combustível 

aqui em Gaúcha e diz que está tentando para que ano que vem o Estado compre em nosso 

município também. Agradece o Prefeito e pede ao mesmo para que mande esse 

combustível amanhã pois é urgente. Sobre o outro Projeto diz que ele é mais para resgate 

do esporte tradicional indígena, mais que envolve outros povos do Estado promovendo 

dentro do município esse evento e que isso é muito interessante e apoia o mesmo e 

agradece o mesmo. Sem mais finaliza sua fala e agradece a Deus pela sua vida e seu 

trabalho e o agradece por abrir as portas para ele. – O vereador FABIO DA SILVA SOUZA  

inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Agradece os 8 vereadores 

contando com si mesmo pela aprovação do Projeto da Aldeia Barranco Queimado, onde 

foi liberado para fazer a instalação da energia elétrica lá, e diz que espera que venham 

muitos mais projetos deste para esta casa e que todos serão aprovados, e que cada dia 

mais o esporte seja incentivado em nosso município, tanto na cidade quanto nas aldeias. 

Diz que esse Projeto foi muito valido na questão de valorização do esporte, e diz que o 
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 vereador Zé está aqui e não o deixa mentir que foi um grande representando do esporte, 

e diz que quando for projetos que sejam para resgatar a cultura no esporte indígena ou 

para valorizar o esporte dentro do município que seja bem vindo que com certeza será 

aprovado. O prefeito mandou um Projeto para mandar combustível para a Aldeia 

mehinako e foi aprovado, e que poderiam não aprovar pensando que outras aldeias 

pediriam pedir também, mais que ninguém foi contra esse projeto. Parabeniza o 

Executivo pelo apeio que estão dando a esta casa de Leis. Diz que esteve em viagem a 

Cuiabá com o Vereador Agenor, Zé e Prefeito onde conseguiram uma emenda de 500 mil 

para ajudar na construção da ponte que rodou no rio Kurisevo, ponte essa que é muito 

utilizada. Agradece e parabeniza mais uma vez os vereadores que aprovaram o Projeto 

da Aldeia Barranco queimado. Sem mais, finaliza sua fala. Complementa sua fala e diz que 

as Aldeias não tem somente um representando que é o Kanato e diz que ele também é 

um representante e diversos vereadores que ajudam as aldeias são representantes 

também. – O vereador KANATO convida a todos para estarem participando da festa na 

Aldeia Menhinako que estará homenageando a mãe do mesmo. - Não tendo mais nada a 

tratar, o Presidente encerrou a presente Sessão e após lavrada a presente ata será lida, 

discutida e aprovada e assinada por mim 1º Secretário e pelo Presidente.  

 

AGENOR DA ROCHA CORREA 
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CEZAR FRANCISCO MENEGUZZI 
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